

扫一扫 看更快资讯



新闻热线 3585000



11日,多云局部有小雨转晴,北风3~4级,阵风6级,11~22℃ / 12日,晴间多云,南风3~4级,6~24℃ / 13日,阴有小雨,南风3~4级,11~24℃

# 家门口的“村BA” 这里安排上了

## 张店区房镇镇第五届美丽乡村“美田杯”村BA篮球联赛开幕

你听说过“村BA”吗?前段时间,贵州省的篮球比赛火遍全网,“村BA”一词也成了热搜榜的头条。“村BA”不同于大家所熟知的NBA、CBA这种权威的篮球赛事,它将篮球与乡村独特地结合,让比赛有了一种别样的新鲜感,吸引了不少人去现场亲身感受。而这一次,不用再遗憾没去成贵州的“村BA”了,咱们家门口也安排上了。4月9日,张店区房镇镇第十五届全民健身运动会暨第五届美丽乡村“美田杯”村BA篮球联赛开幕了。

4月9日晚上,一场“村BA”篮球联赛开幕式在房镇镇大张村篮球场举办,现场气氛热烈。开幕式在快闪合唱、空竹表演、武术表演、灌篮表演等诸多形式的展演中拉开序幕。张店区副区长刘正道参加并宣布房镇镇“村BA”联赛开幕。

此次“村BA”篮球联赛,共有



双方队员在篮下拼抢。

24支村居和企业球队参赛,将通过四个阶段的比赛决出冠军。民间的灌篮高手们也将在这次比赛中齐聚一堂,发挥热血活力,一起为热爱爆发。

大张队VS小高(钟家)联队的首场比赛,将整晚气氛推向高潮。球员们精彩突破,灵活运球,跨步上篮,将体育精神发挥得淋漓尽致,赢得现场观众热烈的掌

声和欢呼。

“打篮球是我们很多人的爱好,这次比赛把我们这群热爱篮球的人聚在一起,让大家相互认识,互相切磋是很难得的,对我们来说很有意义,今晚的气氛也相当热烈,氛围感直接拉满,甚至有点NBA、CBA比赛现场的感觉了。”现场一名观赛球员说。

近年来,张店区房镇镇群众体育基础雄厚,镇村体育运动项目广,镇域内篮球、足球等阵地设施健全,房镇镇体育协会发展更是走在淄博市乃至山东省前列,先后荣获山东省群众体育示范单位、山东省体育协会建设先进单位等荣誉称号。

在张店区房镇镇党委副书记、镇长苑坤看来,“能让辖区群众通过本次活动,走出家门,走向运动场,让体育健身成为生活的一部分,真正享受到体育带来的健康和快乐,让体育在人的全面

发展与和谐社会构建中发挥更加积极的作用,我们做的一切就都是值得的。”

“村BA”是这个网络时代的热词,但吸引我们的不仅有它的热度,更是它背后所蕴含的深度。乡村里的体育活动是全民性的,“村BA”这样的比赛让多数人在忙碌中找回生活的本质,让每一个普通人都发挥出心中对体育的热爱。趁阳光正好、微风不燥,有时间就一起去看一场淄博的“村BA”吧。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡 通讯员 刘晓燕 高静



扫描视 频号二 维码 查看现 场视 频

# 经历过挫败后沉下心来寻找突破口 李洋—— 眼中有光,普通人也能成为全国冠军



省赛铩羽而归、市赛不尽如人意,重重压力之下,能不能顺利完赛并取得好成绩,李洋不敢想象,只是一门心思钻研业务。

2月26日,第三届全国技工院校教师职业能力大赛决赛在江西南昌落下帷幕,淄博市技师学院交通工程系教师李洋与来自全国的300余名精英同台竞技,经过激烈角逐夺得交通类冠军,成为淄博市技师学院在本届大赛中的5位冠军之一。

### 刻苦练习却遭遇首战失利

“我跟本校其他参赛教师经历不同,是唯一参加过两届省赛选拔的选手。”4月9日,淄博市技师学院教师李洋说,在2018年举办的首届全国技工院校教师职业能力大赛上,学院首次参赛即满载而归,获得两个一等奖和两个二等奖。“看到同系教师刁鹏瑜拿了奖,我确实心动了。”

有了目标,李洋便全力以赴开始了备赛,定课题、查资料、写文案,模拟教学情景、揣摩教姿教态,反复打磨说课稿,这成了李洋工作之外的生活常态。

2019年,李洋参加了第二届大赛。首次参赛的他信心满满,但在省选拔赛中只取得了第五名的成绩,无缘国赛。

### 当了一名流水线工人

参赛的挫败并没有让李洋灰



李洋在比赛中说课。

心,反而让他沉下心来开始寻找突破口。在师生们眼中,这个像大男孩一样的教师变得成熟稳重起来。

作为一名技工院校教师,李洋每年暑假都会带着教学和专业方面的问题,有目的地到合作企业去学习调研。

2022年暑假,李洋“变身”成为山东唐骏欧铃汽车制造有限公司一名流水线工人,经过半个多月的“实习”,他真正体验了工作过程。

“在企业里才能接触最新的技术,这样教学内容才能跟企业不脱节,我们教出的学生才受欢迎。”李洋说。从2014年入职开始,他走遍了唐骏欧铃、国金汽车、雷克萨斯、别克、斯柯达等生产企业和4S店,向企业讨教遇到的真实故障维修案例,并将从企业了解到的新技术和需求融入教学。

2022年11月,淄博市技师学院成功入选全国技工院校工学一体化教师培训基地。工学一体化培养模式的受益者不仅是技工院

校的学生,一体化教师的培养也为广大教师提供了舞台。

“此次大赛的课题选择也是基于企业的真实工作案例,非常典型,这也是课题最吸引人的地方。”夺冠后的李洋说。

2021年11月,第三届山东省技工院校教师职业能力大赛淄博市选拔赛时,距离计划的省选拔赛时间只有不到两周,长时间精心备赛却只取得了本市第二名,李洋开始怀疑起自己的能力。

“经历失败,经历挫折,是一件好事,提前暴露出问题,会让你更有优势,因为有更明确的提高方向。”淄博市技师学院副院长王玉环的话,让李洋感到心安,他开始从失败中寻找突破口。

李洋找指导团队的教练询问,拿自己和备赛队友们进行对比,反复考量琢磨。

“在比赛中夺得冠军,是因为站在巨人的肩膀上。”李洋说,学院有一支非常强大团结、无私奉献的教师团队,从2018年到2023年,三届比赛让这个团队专业能力更加精湛,能够实现“传帮带”。

### 普通人也能拿到全国冠军

两届将近四年的备赛历程自然离不开家人的支持。“我儿子是在我备战第二届省选拔赛的时候出生的,当晚我还在学院备赛,晚上九点多回家后赶紧带着对象去了医院。”

“我完成心愿,成为一名全国冠军,我媳妇是最高兴的那个人,她那天跟我们3岁的儿子说,你爸是全国冠军了。”李洋说,家人的支持和学院领导、同事们的帮助,让自己最终战胜了失败和挫折。

“参赛带给我一个最大的启发,就是始终保持积极进取的心态,保持韧劲。”比赛结束,李洋感到自己肩上的担子反而更重了,他开始琢磨如何把这股劲儿带到日常工作中,扎实认真地落实工学一体化教学,把学生们培养成高度契合企业所需的“香饽饽”。

目前,李洋已参加完成了汽车维修专业工学一体化课程标准的开发,正在和团队一起参加汽车检测专业课程标准的开发,并积极投身技工院校工学一体化教学改革研究、实施。

“永远不要停止追逐梦想。普通人只要眼中有光,不断努力,也能拿到全国冠军。”李洋跟学生们说,先要把自己当成普通人,但心里的目标一定要做冠军。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张玉芹 刘馨 吴梓菁



扫描“鲁中晨报”APP 二维码了解更多信息

## 淄博市民政局局长 明天上线12345

淄博4月10日讯 4月12日(星期三)9:00至11:00(10:30至11:00为回访时间),淄博市民政局党组书记、局长杨刚上线12345,专线电话5112345。

受理范围:淄博市民政局行政职权范围内(社会组织、社会救助、养老服务、殡葬管理、婚姻登记、区划地名等方面)属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

## 淄博12345政务服务热线 一周通报公布 共受理投诉、 举报等30369件

淄博4月10日讯 今天,淄博12345政务服务便民热线通报一周热线电话受理情况公布。4月3日至4月9日,淄博12345政务服务便民热线平台共受理咨询、求助、投诉、举报、意见建议30369件。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思 一周各区县(功能区)热线事项办结量与一次办结率排名(4月3日至4月9日)

序号	单位名称	办结量	一次办结率
1	文昌湖区	222	95.05%
2	临淄区	1712	93.75%
3	淄川区	1264	92.56%
4	桓台县	1033	91.38%
5	博山区	1087	91.17%
6	张店区	2416	90.94%
7	周村区	1081	90.75%
8	沂源县	691	90.01%
9	高新区	790	89.11%
10	高青县	648	83.02%
11	淄博经开区	543	82.69%